K lausur G rundkurs M athem atik flir W irtschaftsw issenschaft

19.07.2013

(1) W Irbetrachten das lneare G leichungssystem

-1 -5 3 X 4
-2 -7 0 y = 5
-1 -4 h Z 3

@) (4 Punkte) Furwelche reellen Zahlen h hat das G kichungssystem genau enne Lésung?
) (4 Punkte) L&sen Si das G kichungssystem flirh = 1.
(© (2 Punkte) Berechnen Si die D eterm lnante der Koe zientenmatrix h = - 3.

(2) Bestinm en Sieden G renzwert derFolge @n )n y UnterderA nnahm e, dassderG renzw exrt existiert, flir:

3

3n
@) (4 Punkte) a, = flirn 1.
- 1)@+ 2n)?
15+ a,
) (6 Punkte) a; = Ound a,, 1 = flirn 1.
3+ an

(3) @) (5 Punkte) Zeigen Sie, dassgilt

d}{ p—
enx)?2  tanx

wobeiC R eine beliebige K onstante ist.
) (5 Punkte) Bestinm en Sie den G renzwert

2hx- 1)+ x- 2
x 2 X2+ 2x - 8 )

(4) @) (2 Punkte) Esist geplant, In 10 Jahren en Auto fliir 9250 zu kaufen. D ie Bank bietet Thnen
einen konstanten Znssatzvon 5% Jhrlich an .G eben Sie eine Form el flirdasbendtigte Startkapital
(unter B erticksichtigung des Zinseszinse ekts) an.

b) (5 Punkte) Ist das Startkapital n (@) gréRerals 6 000°?

(©) (3 Punkte) Berechnen Sie | 11!, wobeiSie 11%° = 25937424 601 benutzen diirfen.

it

B itte wenden.



(5) (@) (4 Punkte) Gegeben ist die Funktion £ &) = x.0O rdnen Sie die Funktionen
f 2x), 2f ), 2f 2x), fx+ 2)

den unten abgebildeten G raphen zu. E ne B egrtindung ist nicht erforderlich.

o) (6 Punkte) M an finde zwel nichtnegative reelle Zahlen, deren Summe 3 ist und fiir die das
Produkt aus der elnen Zahlund dem Q uadrat der anderen Zahlm axin alist.
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